

# 围绕新的课题 发挥应有作用

本报5月7日讯(记者 刘国良)今天上午,全市企业思想政治工作会议暨政研会第七次年会在东营宾馆召开。会议确定今年工作的指导思想是:以邓小平建设有中国特色社会主义理论为指导,紧紧围绕经济建设这个中心,以开展全岗位、全行业规范化工作为载体,推动新时期职工形象塑造工程的实施,为促进全市两个文明建设同步发展做出新贡献。市委副书记陈锡山在会上作了重要讲话,市委常委、宣传部长卢得志主持了会议,省政研会秘书长李春波应邀出席了会议。

陈锡山在讲话中要求,各级要认清形势,明确任务,把解放思想、更新观念放到企业思想政治工作的首位来抓。当前要联系烟台等地的先进经验,找出自身的差距,概而言之,我们有“五缺、五多、五少”的不足:“五缺”即缺乏开拓进取的精神、敢闯敢冒的胆识、灵活有效的机制、适合自身发展的新路子、宽松的外部环境。“五多”即“评论员”多、“战斗员”少、原则问题讲的多、具体指导少、局部利益讲的多、全局整体考虑少、人往机关“挤”的多、往企业去的少、吃拿卡要多、主动服务少。要着重解决好六个问题:一是克服小成即满,切实增强加快发展的责任感、紧迫感的问题;二是树立正确的发展标准,吃透“三个有利于”的问题;三是用人能人、选能人的用人观念问题;四是建立国有资产增值、职工个人有风险、企业集体能发展的机制问题;五是全市上下一盘棋的问题;六是重新认识和发挥好我市资源、市场、人才、资金等方面优势的问题。围绕上述问题要把握三个重点,做到四个结合,即搞活现有企业、突出乡镇企业、跟紧民营经济,做到农工贸商相结合,搞活现有企业与培植新的经济增长点相结合,发展国有企业与发展乡镇企业、民营企业相结合,推进农业产业化与发展民营经济相结合。企业思想政治工作需要围绕这些课题,切实发挥好应有作用。他要求以企业全岗位规范化服务为载体,大力实施新时期职工形象塑造工程,切实加强思想政治工作,为企业发展奠定良好基础。

卢得志、李春波也在会上讲了话。

# 担负起历史重任 积极投身开发大业

## 共青团东营市第四次代表大会隆重召开 国家森 阎启俊 赵芳清等出席 张万湖致祝词

本报5月7日讯(记者 段东升)5月6日至7日,共青团东营市第四次代表大会在东营宾馆隆重召开。来自全市各族各界、各条战线的255名团员代表出席了会议。市领导国家森、阎启俊、赵芳清、丁恩海、贾其贤、张以明、郝敦典等出席了大会。团省委副书记翟鲁宁到会宣读了团省委的贺电。市委副书记张万湖代表市委向大会致祝词。

张万湖充分肯定了第三次团代会召开五年以来我市共青团的工作。他说,近年来,全市各级团组织从青年特点和团的工作实际出发,积极探索服务改革开放和服务青年需求的新途径、新方法,在拓展深化“跨世纪黄河口青年人才工程”、“青年文明工程”和“青年致富工程”中,做出了新成绩,创造了新经验,有力地推动了全市的两个文明建设。我市团的整体工作跨入全省先进行列,一些重点工作在全国产生了积极影响。

张万湖在祝词中希望每一个青年都要自觉地实现跨世纪宏伟目标的需要出发,立志高远,以时不我待、只争朝夕的精神,刻苦学习,勤勉敬业,埋头苦干,甘于奉献,让自己的青春在振兴中华的伟大事业中放射出灿烂的光彩。

张万湖要求各级共青团组织要始终把提高青年整体素质,造就一代“四有”新人作为一项根本的战略任务来抓。要着眼于我市经济和社会发展的需要,在培养各类优秀人才、合格劳动者和人才后备队伍上下功夫。要围绕实施“科教兴市”战略,引导广大青年发奋学习科技文化知识,不断提高劳动技能,使更多的青年人脱颖而出,使他们尽快成长为推动经济发展和促进社会进步的骨干力量。各级团组织要以党的事业、对祖国未来高度负责的精神,把提高青少年整体素质,特别是思想道德素质,作为今后工作的重中之重,切实抓好抓实。各级团组织要切实加强对团的基层组织建设,认真研究和探索社会主义市场经济条件下加强团组织建设的途径、新方法,努力增强基层团组织的吸引力、凝聚力、战斗力和创造力,进一步形成一个规范、科学、高效的团建工作新机制。

张万湖强调,各级党委要从战略高度,充分认识青年工作的重要意义,高度重视、热情支持团的工作,充分发挥共青团的助手和后备军作用。要解放思想,拓宽视野,抓紧培养和选拔优秀年轻干部,充实到团的各级领导岗位上,对德才兼备的优秀团干部,要放到重要的部门和岗位上去锻炼、培养。



分发挥共青团的助手和后备军作用。要解放思想,拓宽视野,抓紧培养和选拔优秀年轻干部,充实到团的各级领导岗位上,对德才兼备的优秀团干部,要放到重要的部门和岗位上去锻炼、培养。

第三届团市委书记孙守刚在大会上作工作报告,对五年来的工作成绩进行了总结,并对今后我市共青团工作提出了指导思想和任务。他说,今后全市的工作应紧紧围绕东营市“九五”计划和2010年远景目标,牢固树立为党的工作大局服务、为青年服务的工作方针,以“建功立业、育新人”为主线,把一代有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义现代化事业的合格建设者和接班人带进充满希望的二十一世纪。

又讯 5月7日下午召开的共青团东营市第四届委员会第一次全体会议,选举产生了共青团东营市第四届委员会常委会和书记、副书记。孙守刚当选为书记,魏光青、武林中、王振华当选为副书记。市委副书记张万湖向新当选的团市委常委会的同志们表示祝贺。他希望新一届团市委班子要认清形势,明确责任,进一步增强做好新时期共青团工作的使命感和责任感;要勤奋学习,努力实践,切实增强适应未来世纪需要的本领;要切实加强对团的工作,努力增强班子的凝聚力、战斗力和创造力。

上图为全市第四届团代会代表正在投票选举。大会选举产生了共青团东营市第四届委员会委

## 市三届人大常委会召开第31次会议

本报5月7日讯(记者 徐纯亮)5月6日至7日,市三届人大常委会召开了第31次会议。会议听取并审议了市政府关于1996年度市级财政决算的报告,关于1996年度市级财政预算执行情况审计工作报告,关于执法责任制贯彻落实情况的汇报,关于东营市与韩国江原道三陟市缔结友好城市关系的议案及说明;听取并审议了市中级人民法院关于执法责任制贯彻落实情况的汇报;听取并审议了市人民检察院关于执法责任制贯彻落实情况的汇报;通过了《东营市人民代表大会常务委员会关于批准东营市1996年度市级财政决算的决议》,《东营市人民代表大会常务委员会关于批准东营市与韩国江原道三陟市缔结友好城市关系的决定》;会议还通过了有关人事任免事项。

会上,市人大常委会组成人员认真审议了市“一府两院”的工作汇报,充分肯定了上述几方面的工作成绩,并针对存在的问题提出了许多好的意见和建议。

会议分别由市人大常委会主任刘祥、副主任蒋成全主持。市人大常委会副主任王云海、安家训、李献军、张希芝、任兴元、张昌祥、秘书长王洪胜及委员27人出席了会议。

副市长滕化迎,市政协副主席刘存吉,市三届人大代表、原市人大常委会副主任魏广修,市中级人民法院院长王世训,市人民检察院检察长李长君,全国人大代表赵良才及市人大机关各委(室)、市政府有关部门、各区人大常委会负责人和部分乡镇人大主席列席了会议。

## 东营市人民代表大会常务委员会公告

东营市第三届人民代表大会常务委员会第31次会议,1997年5月7日根据主任会议的提请,决定任命:  
郑云国为东营市人大常委会办公室主任;  
王相举为东营市人大常委会人事代表工作室主任。  
李延福不再兼任东营市人大常委会办公室主任。  
特此公告  
一九九七年五月七日

## 东营市第三届人民代表大会常务委员会关于接受李玉全辞去东营市人民政府副市长职务的请求的决定

(1997年5月7日市三届人大常委会第31次会议通过)  
东营市第三届人民代表大会常务委员会第三十一次会议决定:  
接受李玉全辞去东营市人民政府副市长职务的请求。

## 东营市人民代表大会常务委员会公告

东营市第三届人民代表大会常务委员会第31次会议,1997年5月7日根据市人民检察院检察长李长君的提请,批准任命:  
胡自业为垦利县人民检察院检察长。  
特此公告  
一九九七年五月七日

### 搞好协调服务 当好参谋助手

本报讯 近几年来,市公路局办公室积极当好参谋助手,搞好协调服务,建立建全各项规章制度,各项管理工作逐步规范化、制度化、科学化,服务水平明显提高。自1996年以来,连续三年名列全省同行业先进,连续三年名列全省公路系统先进单位。

在宋心仿的办公室,挂着友人送给他的“养蜂学蜂,助人助人”的条幅。宋心仿说,养蜂学蜂,助人助人,这正是他的人生追求。

### 强化四种意识 做好宣传工作

本报5月7日讯 今天下午,市委常委、宣传部长卢得志在全市宣传部长座谈会上强调指出,从现在起,宣传战线要进入做好宣传思想和精神文明建设的攻坚期,工作多,活动密,任务重,影响大,各级各部门要进一步加强政治意识、大局意识、政策意识、务实意识,按照全市宣传思想工作会议的整体部署,积极主动地、创造性地开展好各项工作。

座谈会上,传达了全国、全省宣传部长座谈会精神,通报了今年1—4月份我市宣传工作情况,并对近期重点工作作了具体安排。会议指出,1—4月份,全市宣传思想工作认真贯彻落实十四届六中全会和市委一届四次全会精神,按照年初确定的工作思路和工作部署,抓落实、上水平、求实效,各项工作都取得了新进展。当前要切实按照全市宣传思想工作会议的整体部署,认真组织实施,把各项工作推向前进。总的要求是,继续抓好经济宣传和群众性创建活动,调子不降,力度不减,突出抓好迎接香港回归这件举世瞩目的“大事”的宣传,形成浓厚的社会氛围。

卢得志在讲话中强调,要进一步强化政治意识,严格遵守政治纪律、宣传纪律。在事关大局、事关政治方向、事关根本原则的问题上,要头脑清醒、立场坚定、旗帜鲜明;要牢记邓小平同志的政治嘱托,在思想上、政治上、行动上始终同以江泽民同志为核心的党中央保持高度一致,自觉维护中央权威,保证中央政令畅通,要进一步增强政治敏感性;要进一步增强政治责任感;要健全并严格各项管理制度。二是要进一步

### 赶春人

唐新军

由于父亲被划成右派,年轻时的宋心仿上学不上,当兵无资格,有一次当了个先进又被取消。感到十分苦闷。1972年,15岁的宋心仿带着一张地图和卖苇子的16元钱只身离开了天津县,一步步成为全公社、全北岭乡的技术指导,1980年,他终于成为云南蜜蜂研究所的一员。

东营市成立后,宋心仿怀着对家乡的眷恋和发展黄河口养蜂事业的抱负,回到这片生他养他的故土。在他的苦心经营和指导下,我市的养蜂事业取得了长足进展,以他为首的山养蜂协会,已经发展到166名会员,8600余群蜂,比1989年时增长了10多倍,年产值240多万元。他同时兼任着山东省养蜂协会秘书长和全国养蜂协会理事。

宋心仿养蜂,更爱蜂、学蜂,并把它化作做人的一种境界。经过多年观察、总结,仅上过五年学的宋心仿写出了《蜜蜂行为与精神》、《蜜蜂当高级动物》等专著和论文,部分专业杂志给予了转载,最近,他的论文《浅析蜜蜂精神内涵》,又在《中国养蜂学会第四届理事会暨全国养蜂学术交流会议》上被评为优秀论文。

### 广饶县支脉河疏浚工程拉开序幕

广饶县 这次支脉河疏浚工程广饶县的土方工程总量为169万立方米,长度9.97公里。目前,该县已准备挖泥船7只、泥浆泵60余台、推土机和铲运机50余台,迁占工作正在紧张进行,整个工程5月1日正式开工。

(赵军元 李在峰)

### 香港回归祖国 倒计时 54天

东营市广北酒厂隆重推出 广北特曲 厂长:卢广 电话:6401075

东营源力食品有限公司出品 豆粉 豆粒 大豆蛋白 董事长:西国平 电话:2524623

增幅均超过40%。乡镇企业销售利润率、资金利润率等各项经济效益指标都得到了不同程度的改善和提高。全市乡镇企业的快速发展,带动了全市经济的稳定增长,成为东营经济的重要支柱。我市也在经济实践中逐步探索出了一条以强乡镇、强企业带动、强化企业管理为主要内容的较为成功的乡镇企业发展路子。由于各级党委、政府的重视和支持,全市民营经济的发展速度也逐年加快,数量大幅度增加,经营领域逐步拓宽,经营规模日趋扩大,整体素质明显提高,并出现了行政推动型、集贸市场带动型、传统产业膨胀型、基地拉动型、城乡互动型、油地结合型等各具特色的发展模式。

站在东营看东营,我们豪情满怀;跳出东营看东

## 横看纵比找差距 ——我市赴烟台、温州等地考察述评之二

本报记者 刘国良

营,我们学有目标。我们应该清醒地看到,思想认识不如人家高,观念不如人家新,机制不如人家好,政策不如人家活,管理不如人家严,投入不如人家大,速度不如人家快……都是我们和先进地区的差距。关键在于,我们要找出主要症结所在。

思想是行动的先导,思想解放的程度决定着经济发展的速度。我市被人家用在后面,首先应从思想上找原因。在浙江考察时,大家感受最深的人家上上下下以经济建设为中心的意识树得牢,发展意识、商品意识、市场意识、竞争意识,一切围绕发展、想发展、干发展,只要认准的事情,说干就干,有强烈的拼抢意识,有条件要干,没有条件千方百计创造条件也要干,越干越会干,越干越敢干。对一时看不准的事情,他们不是简



对先进重奖 对后进严惩

利津县对精神文明与经济指标一样考核

利津讯 利津县在不久前召开的全县经济综合考核奖励大会上,前3名的乡镇刚刚扛走了锦旗、拿走了奖金...

成“两手真抓、两手都硬”的共识,形成精神文明建设与经济工作紧密结合的机制。这样的奖罚机制让许多乡镇领导看到...

市地税局西城分局采取有力措施 加强个人所得税征管工作 本报讯 市地税局西城分局采取有力措施,加强个人所得税征管工作...

利津讯 利津县自4月10日开始,集中利用一个月时间,在全县党员干部中深入开展以“讲学习、讲政治、讲正气、树形象”为主要内容的“三讲一树”活动...

山东胜利制药厂建成投产 本报讯(记者 唐新军)近日,历经两年时间建设的山东胜利制药厂暨胜利石油管理局中药制剂厂落成投产...



最近,广饶县组织有关部门对全县食品卫生情况进行检查。 (刘国梁 高凤英 摄)

厂饶县电业公司针对企业发展中存在的问题和企业对人们素质的要求,在企业中开展了建设企业文化活动、塑造企业精神、活跃职工文化生活...

建设企业文化 促进公司发展 提高职工素质 丰富多彩的职工文体活动,特别是自娱自乐、自编自演的文艺活动和职工广泛参与的群众体育活动...

1996年6月,东营市奥星集团有限公司在垦利县郝家镇成立。本文记叙的是该公司的副总经理孟庆广的事。孟庆广今年34岁,现任东营市奥星集团有限公司副总经理...

任何一位干部、职工从不乱加评论。有些“长舌头”的人跑到他面前说张三长、李四短。他总是笑着说那句话“来说是是非者,必是非人”...

河口讯 河口区通过对全区中小学收费的全面清查,取消了不合理的收费项目,明确了全区中小学的收费项目及标准...

南来村办实事坚持一个原则 不掏群众腰包 利津讯 利津县南来村投资20万元兴建的一座蓄水12万立方米的水库不但解决了村民的饮水问题...

坚决贯彻落实《决定》精神 做好减轻农民负担工作

班学习班。近年来,先后举办各种培训班34期,培训学员1700余人。三是开展岗位练兵和技术比武活动。公司团委每年按照变电运行、外线、变压器维修、饮食服务等不同工种举办一次青工比武...

垦利县对农民负担进行清理整顿 垦利县把农民“减负”工作作为密切党群干群的大事来抓,1996年这个县的25个乡镇的“三提五统”全部控制在8%以内...

退还的退还。清理乡镇编外人员,控制干部职数,结合创办示范服务基地,分流机关干部,现已初步建成二种不同类型的示范服务基地...

工作研究

家中特殊困难的职工送去慰问品,感动地职工热泪夺眶,当他拜完年回家时正是正月初一上午7点。三肖肖师傅 市场经济的竞争,究其本源是人才的竞争。要想有过硬的产品,必须有过硬的技术、过硬的人才...

为了家乡更美好 ——记东营市奥星集团副总经理、垦利县永固橡胶制品厂厂长孟庆广

义。为了产品质量他抓管理、堵漏洞、降成本、上水平、树立全员质量意识,对每一道工序、每一个岗位、每一件产品都有严格的要求,把质量意识和规章制度植根于每个人的内心深处...

孟庆广厂长长期以来恪守着“其身正不令则行,其身不正,虽令不从”的道理。定了的事就是天王老子也不能留半点面子。1993年6月11日厂办公室正在举行中层领导参加的厂扩大会议...

孟庆广是个永不满足的人,并且很善于抓住时机。他的新思路是利用搞安装和搞橡胶制品积累的资金大力拓宽市场,继续发展新工业项目,走集团化经营的路子。在他的倡导和努力下,在市、县、镇领导的大力支持下,1996年6月由垦利县永固橡胶厂、郝家镇安泰公司、中外合资郝家大漆家具制品厂、郝家造纸厂等五家企业联合成立了东营市奥星集团有限公司...







